

## Слово Эстонии

Дорогой народ Эстонии!

Сто лет назад, 24 февраля, имело место великое событие – наша страна стала независимой. Наше поколение не в силах отблагодарить людей, причастных к этому, но мы можем заботиться о нашей Эстонии, развивать и защищать нашу родину так, чтобы и 5, и 100 лет спустя жила наша страна, наша культура, чтобы было реальным наше единство.

Хочу отметить, что считаю важными нашу независимость и мирную жизнь, поэтому не хочу, чтобы в будущем наша страна оказалась участницей каких-либо вооруженных конфликтов. Благодаря тем храбрым людям, кто сражался за нашу свободу, современная молодежь даже не знает, каково это – жить во время войны или диктаторского режима. Наши возможности и права являются неотъемлемой частью нашей свободы. Мир без границ. Эстония является членом Европейского союза и НАТО, что позволяет нам внести свой вклад в решение важных вопросов, а также ставит нас на один уровень с другими странами Европы. В прошлом году у нас была возможность координировать работу Совета Европейского Союза и наша маленькая страна смогла принимать важные решения. У Эстонии есть партнеры из разных частей света, что способствует нашему развитию. Я надеюсь, что дружеские связи с другими странами позволят нам совместно развивать науку, работать вместе с зарубежными университетами и лабораториями. Так, вполне возможно, что Эстония не только запустит в космос спутник, но и подключится к МКС. Считаю, что у нашей науки есть все шансы на замечательное будущее: на создание новых лекарств, открытие ранее неизвестных физических законов или же усовершенствование технологий. Не за горами и получение Нобелевских премий. Также стоит отметить наших программистов, которые развивают наше электронное государство и защищают наше киберпространство. Уже сейчас мы можем многому научить остальных: именно в Таллинне находится Центр совместной работы по киберзащите стран НАТО, в котором трудятся представители 17 стран, а в Европейской комиссии за цифровой рынок отвечает именно наш представитель.

Но есть то, что должно остаться неизменным. Это эстонская культура. Надеюсь, что спустя 10, 20 и даже 100 лет мы не потеряем того культурного наследия, которое собиралось в течение долгих столетий. Я хочу в это верить! Крайне важно, чтобы нынешние и будущие поколения знали о нашем музыкальном, литературном и языковом наследии, чувствовали его своим сердцем, ценили по достоинству и развивали – именно так будут рождаться радиохиты и фильмы, о которых станут говорить во всем мире, именно так мы будем получать премии, награды и даже Оскары.

Также для нас очень важна и охрана природы. Разве не здорово, когда для того, чтобы объединиться с природой, надо сделать лишь пару шагов за пределы города? В нашей замечательной стране много мест, где красота равнин захватывает дух, где на высоком берегу легкий ветерок треплет волосы, где свежий воздух наполняет твои легкие новыми силами. Эстония – страна, где заботятся о болотах, лесах, береговой линии и возвышенностях.

Я хочу верить, что у Эстонии великое будущее, в котором найдут своё место открытия и достижения. Я хочу верить, что об Эстонии будут говорить не только из-за фирм «Kalev» или «Skure», но и в связи с изобретениями, сделанными в нашей стране. Мы формируем наше будущее – все в наших руках.

С днем рождения, милая Эстония!